



VI.
授袍典禮
WHITE COAT CEREMONY

DEC, 04, 2021

國立陽明交通大學

藥學系113級授袍典禮

NYCU PHARMACY WHITE COAT CEREMONY



經過三年的藥學教育和第一階段國考的洗禮，大四的學長姐們會在授袍典禮時宣示並披上藥師袍，這件白袍代表的不僅是榮耀，同時也賦予了藥學系學生們應盡的社會責任。

經過授袍典禮之後，學長姐們會進入醫院實習，將在學校所學實際應用於把關病人的用藥安全上。讓我們來看看大家對於授袍典禮的想法吧！

Oh my
Drug



授袍負責人想說...

01

對覺得是授袍典禮最重要的人，說一段感謝的話？

113級 蔡小童

首先非常感謝參與典禮的家人朋友們，長途跋涉來出席授袍典禮。感謝他們出席這個重要的典禮。另外我也非常感謝協助參與頒獎的同學們，感激大家願意花很多時間來幫忙這個盛大的典禮。

02

授袍典禮的影片中，對哪一部分印象最深刻？請分享有趣的幕後花絮？

113級 蔡小童

首先非常謝謝老師們願意幫忙我們來拍影片。老師很像大家長，聽到他們對我們的勉勵和支持非常感人。

但我們一開始聯絡老師拍影片時，可能會遇到找不到老師、老師不敢上鏡頭等情況，所以有些老師會利用玩偶抱枕讓影片變得有趣，讓大家都看得很开心。雖然最後的影片很短，但其實一開始的初剪很長，非常感謝影片組的同學為剪輯貢獻出不少時間。此外，胡老師對我們的諄諄教誨，以及透過影片給予大家的祝福令我最印象深刻。

03

籌備授袍最大的阻礙或難關是什麼，最後如何克服的？

113級 蔡小童

我們八月就開始籌備授袍典禮，但當時疫情還不穩定，加上防疫政策規定無法舉行大於80人的活動，所以我們非常擔心典禮無法如期辦成。對我們來說，授袍典禮比畢業典禮更有紀念價值，所以不舉行授袍典禮十分可惜。

當時想到的解決方法，是先借用多間活動中心會議室，讓同學們分成幾個組別在各個會議室內線上舉辦典禮，並接著在室外拍照。但比起線上授袍，大家應該更想參加實體的授袍典禮，且同學和家長們也想實際參與並拍照留念此重要時刻，所以我們還是接著繼續籌備。所幸在十月後，室內活動便沒有人數限制，讓實體授袍典禮得以如期舉行。

授袍負責人想說...

04

籌備授袍典禮前後的心態變化與成長？

113級 蔡小童

由於一開始處於不知道典禮是否能夠舉辦的情況，我感到相當緊張和擔憂。在典禮結束後，最大的成長是學到必須以冷靜、鎮定的態度面對恐懼，且舉辦活動的過程須經過大家共同的溝通與討論，才能克服困難。透過幹部間的討論，讓我學到如何更有條理的舉辦一場活動。

05

給即將舉行授袍典禮的學弟妹一段話？

113級 蔡小童

授袍典禮對藥學系學生非常隆重且重要，因此大家都很期待每年的授袍典禮。但正因為授袍典禮是一個盛大的活動，所以需要很多人的幫忙，讓典禮能夠順利進行。成功舉辦授袍典禮需要邀請很多嘉賓及老師，這也需要天時地利人和。

把典禮辦好是大家的共同目標，所以只要想到可以舉辦這場典禮，即便過程十分辛苦、常常彩排到隔夜，都能堅持下去。籌備授袍典禮是一個美好而無悔的過程，我很期待看到每一屆可以有不一樣的成果。



授袍主角們想說...

113級 詹宇軒

時間過得真快，歷經三年豐富的大學生活、扎實的藥學課程及藥師國考第一階段的考驗，現在也輪到我們邁向如此重要的里程碑～授袍典禮！授袍不僅是我們藥學生們初次披上白袍難忘的時刻，更是將所學奉獻於社會的象徵！

非常高興與感謝所有籌備典禮的同學朋友們，以及蒞臨現場的師長和家屬，有大家的參與才造就這次完美隆重的典禮～最後，也期許身為準實習生的我們能在實習過程中精進自己，並發揮藥師的專業！

113級 林可盈

經過疫情及國考的磨難，我們終於迎來對藥學生最重要的活動——授袍典禮。授袍不僅象徵將脫離學生身份進入醫院，也代表要把三級期間累積的脂肪減掉。隨著疫情的波動，我們提心吊膽地準備著，所幸還是成功舉辦了授袍。

看著身邊的同學難得人模人樣的樣子，不經感慨這或許是我們所剩不多的一起共事的活動，過往的一切彷彿歷歷在目。真的非常感謝所有人的協助，讓我們的授袍圓滿結束，又為我們增加了一個美好的回憶。



授袍主角們想說...

113級 吳孟捷

從大二時參加第一屆學長姐的授袍典禮開始，就一直很期待換自己授袍的日子，偏不巧適逢疫情，本來極其擔心被取消，好在最終還是成功辦成了，看到平常一起笑笑鬧鬧也一起走過學校各種大大小小考試轟炸的同學們，在這天各身穿西裝亦或禮服隆重登場，再一一上臺從師長的手中受披白袍，真的有種大家一起在這裡成長之後，要各自去不同的地方接受實習的感覺。雖然接下來有半年的時間大家要短暫各奔東西，但相信無論在何地一定都會有很多收穫！

113級 周俊佑

我覺得授袍是藥學系很重要的一個儀式，在授袍的當下，教授為我們披上袍子時，真的有種不亞於畢業的感動，除了感動之外，更多的是一種必須長大了的緊張感，因為披上白袍後，代表我們即將要真正進入職場了，雖然只是要去實習而已，但已經必須要對自己做的事情負責了，尤其我們又是負責藥物的部分，只要一給錯藥，造成的後果便不堪設想，期許自己能趁著授袍典禮，讓自己往成為一位專業藥師的道路上邁進。



學弟妹們想說...

114級 程 薏

去年的授袍典禮中，最令我印象深刻的就是學長姐們自己錄製、剪輯的影片！我覺得這種快問快答形式真的很棒，能從題目問答過程中看出學長姐們最真實的互動，突然切換到國考題時大家慌亂的表情也很有趣！當時看完影片就不禁開始思考，我們這屆又該拍什麼樣的影片來展現我們的風格呢？

114級 陳柏翰

這是我第二次參加授袍典禮，兩次我都是擔任音控的工作，擔任音控比單純坐在台下當觀眾還有趣，因為你不只能觀看台上的表演，還能實際參與協助表演的運行，很有參與感很棒！推薦各位多多幫忙擔任幕後工作人員，阿燈控幕控不推，因為你只能傻傻的待在舞臺後方，無法觀看表演。

115級 林佑駿

很開心可以擔任授袍的司儀，雖然過程中超級緊張，超怕不小心念錯別人名字，但最後還是順利的和貞臻一起度過了！典禮中看到學長姐們一個個披上藥師袍，用心準備的表演都超級感動的，希望學長姊也都能順利度過實習！

116級 潘翊柔

今年是我第一次親臨授袍典禮，從入場到學長姐一個一個上臺授袍的過程都能看出這個儀式的重要性，學長姐披上藥師袍的時候，就好像多了一個身分和責任。整個典禮很有儀式感卻也不乏歡笑。



NYCU RX 113 WHITE COAT CEREMONY



NYCU RX 113 WHITE COAT CEREMONY

